



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 85 (13.148)

Цена в розницу – свободная

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

УЗБЕКИСТАН ВНОСИТ ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД В УКРЕПЛЕНИЕ МИРА И СТАБИЛЬНОСТИ В РЕГИОНЕ

**В Штаб-квартире Организации
Объединенных Наций в Нью-Йорке
в качестве официального документа
70-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН
на шести официальных языках ООН
распространен информационный материал
о сотрудничестве Республики Узбекистан
с международными структурами.**

В документе, в частности, отражены результаты взаимодействия нашей страны с Организацией Объединенных Наций, полноправным членом которой она является с 1992 года. Отмечается, что на протяжении 24 лет Республика плодотворно сотрудничает с ООН и ее специализированными учреждениями по различным направлениям. В числе основных приоритетов взаимодействия указываются борьба с современными угрозами и вызовами безопасности, не распространение оружия массового поражения, решение экологических проблем, в частности, смягчение последствий кризиса Аральского моря, социально-экономическое развитие, защита и поощрение прав человека.

Подчеркивается, что миролюбивая политика Узбекистана, его усилия по обеспечению безопасности и стабильности в регионе созвучны деятельности ООН. Республика является участником практически всех важных международных соглашений и договоров в сфере разоружения и не распространения. По инициативе Президента Узбекистана Ислама Каримова, впервые озвученной с трибуны ООН, Центральная Азия стала зоной, свободной от ядерного оружия.

Важное место в деятельности ООН приобретает достижение высоких Целей развития тысячелетия, которые были комплексным ориентиром для всех государств в течение последних пятнадцати лет. Новая повестка дня будущего – Цели устойчивого развития. В этой связи в документе сообщается, что за период реализации ЦРП Узбекистан успешно выполнил свой план действий и намереннести достойный вклад в достижение новых ориентиров в рамках ЦРП.

В информационном материале также предоставлена информация о взаимодействии нашей страны с Шанхайской организацией сотрудничества, которая в этом году отмечает свое 15-летие. Констатируется, что Узбекистан будучи одним из государств-основателей ШОС принимает активное участие в ее деятельности.

«За минувшие годы благодаря усилиям официального Ташкента были приняты важные документы и решения, касающиеся различных аспектов деятельности этого многостороннего объединения, расширения сотрудничества в его рамках, – со ссылкой в публикации. – Именно в столице Узбекистана – Ташкенте действует один из важнейших органов ШОС – Региональная антитеррористическая структура, ответственная за координацию и взаимодействие компетентных органов государств-членов в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом».

Как отмечается в материале, с 11 июля 2015 года Узбекистан является председателем ШОС. В рамках своего председательства республика внесла большой вклад в повышение эффективности деятельности Организации. Разработаны и реализуются инициативы Узбекистана, направленные на развитие международных связей ШОС, укрепление ее нормативно-правовой базы, обеспечение безопасности и стабильности в регионе.

В документе дается высокая оценка внешнеполитической активности Республики Узбекистан на мировой арене. Отмечается, что благодаря усилиям Ташкента в 2010 году между секретариями ООН и ШОС была подписана Совместная декларация о сотрудничестве. Принятие этого важного документа, положившего начало официальному взаимодействию, создало прочную основу для объединения усилий двух крупнейших структур в решении актуальных вопросов современности.

ИА «Жахон».

ПО ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ АКТИВНОСТИ МОЛОДЕЖИ

**В Ташкентском институте ирригации
и мелиорации Центральным советом
Народно-демократической партии
Узбекистана проведен семинар-тренинг
по организации интеллектуальных игр
в клубе «Молодые политики».**

На мероприятии отмечалось, что в процессе широкомасштабных преобразований повышаются правовое сознание и политическая активность граждан, усиливается чувство причастности к судьбе Родины.

На семинаре говорилось о стоящих перед клубом задачах по повышению политико-правовых знаний молодежи, формированию у нее активной гражданской позиции, сообщает УзА.

– Огромные успехи и достижения нашей страны являются результатом царящей мирной и спокойной жизни, сплоченности народа, – говорит Законодательный палаты Олий Мажлиса Акмал Умаралиев. – Сегодняшний семинар-тренинг будет способствовать объединению молодежи вокруг единой цели, повышению ее политической активности и бдительности.

В ходе тренинга координаторы клуба «Молодые политики» с использованием интерактивных методов провели мастер-классы по организации интеллектуальных игр.

Ш. МАМАТУРОПОВА.



ФЕСТИВАЛЬ ЗАВЕРШЕН

**Завершился фестиваль изобразительного и прикладного искусства,
посвященный 25-летию независимости нашей Родины. В Центральном
выставочном зале Академии художеств состоялось награждение
победителей и призеров фестиваля.**

Председатель Академии художеств А. Нуриддинов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране созданы все условия для творчества, что способствует дальнейшему развитию искусства и культуры Узбекистана.

Проводится масштабная работа по повышению качества и обогащению содержания художественного образования, всесторонней поддержке молодых талантов. Традиционно проводимые выставки, смотры-конкурсы играют важную роль в повышении мастерства и развития мышления молодежи.

В этом году на фестивале продемонстрированы достижения нашей страны за годы независимости и успехи молодежи.

В Центральном выставочном зале, Галерее изобразительного искусства Узбекистана, Ташкентском Доме фотографии, Международном караван-сарайе культуры, Мемориальном саду-музее имени Камолиддина Бехзода, Государственном музее искусств Узбекистана проводились разнообразные выставки художественных произведений, фотографий, прикладного искусства. Состоялись конференции, посвященные развитию искусствоведения, музееведения.

Каждый день фестиваля был посвящен образовательным учреждениям Академии художеств, что способствовало анализу их деятельности, укреплению сотрудничества с творческими организациями. Презентация национальных костюмов, демонстрация документальных фильмов, концерты придали более радостное настроение фестивалю, а мастер-классы с участием художников-наставников и творческие бесседы обогатили знания молодежи.

Победителям и призерам фестиваля вручены дипломы и памятные подарки.

УзА.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

РАЗВИВАЕТСЯ РЫНОК ЭЛЕКТРОННОЙ КОММЕРЦИИ

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялся семинар, посвященный вопросам совершенствования подзаконных актов об электронной коммерции.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса С. Отамуратов, председатель Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий И. Абдуллаев и другие отметили, что внедрение под руководством Президента Ислама Каримова информационных технологий в экономику создает широкие удобства для торговли и оказания услуг.

Законы Республики Узбекистан «Об информатизации», «Об электронных платежах», «Об электронной цифровой подписи» служат важной правовой основой в этом направлении. Принятый в 2015 году в новой редакции Закон «Об электронной коммерции» оказал позитивное влияние на технологи-

ческое и телекоммуникационное развитие сферы.

В целях определения стратегии единой политики в сфере электронной коммерции, развития предпринимательства и создания равных условий для взаимного сотрудничества субъектов предпринимательства была принята Концепция развития электронной коммерции в Республике Узбекистан на период 2016–2018 годы.

Благодаря осуществляемым в нашей стране реформам для хозяйствующих субъектов, в частности, представителей малого бизнеса и частного предпринимательства, созданы все условия, – говорит депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Жамшид Пирматов. –

Внедрение электронных платежей и электронной коммерции послужит дальнейшему улучшению деловой среды, повышению объемов экспорт и конкурентоспособности продукции и услуг, а также широкому внедрению в отраслях экономики современных информационно-коммуникационных технологий.

На мероприятии, сообщает УзА, была заслушана информация ответственных сотрудников министерства экономики, по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, Центрального банка, Торгово-промышленной палаты Узбекистана об исполнении задач, намеченных в вышеизложенной концепции.

Б. БОЗОРОВ.



• Сырдарьинским областным советом Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» в Янгиерском медицинском колледже проведен «круглый стол», посвященный перспективам взаимодействия политических партий и коммерческих банков в обеспечении занятости женщин и молодежи. В мероприятии, организованном в рамках проекта «Хорошая профессия – квалифицированный специалист – достойная зарплата», приняли участие активисты партии, депутаты, специалисты коммерческих банков, члены «женского крыла» партии и учащаяся молодежь.

• В Намангане прошла пресс-конференция, посвященная роли средств массовой информации в освещении широкой общественности о вопросах, касающихся выборов председателей сходов граждан и их советников. В мероприятии, организованном Наманганским областным территориальным отделением Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, приняли участие члены Наманганской областной комиссии по содействию подготовке и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников, работники СМИ.

• В Нукусском филиале Ташкентского государственного аграрного университета состоялась беседа за «круглым столом» на тему «Каждый из нас ответственен за мир и спокойствие в нашей стране». В мероприятии, организованном Каракалпакским советом Народно-демократической партии Узбекистана под девизом «Мы – сторонники миролюбивой политики и созидания», приняли участие председатели районных и городских советов партии, представители государственных и общественных организаций, студенты.

• В Карманинском районе Навоийской области сдан в эксплуатацию дом «Камолот» на 64 квартиры, построенный для молодых семей.



• В Доминиканской Республике зафиксировано 56 случаев заболевания лихорадкой Зика. Всего в стране было зарегистрировано более 1,2 тысячи подозрительных случаев. При этом среди пациентов с симптомами инфекции 87 беременных женщин, причем у 19 диагноз был подтвержден.

• Количество пострадавших в результате взрыва на нефтеперерабатывающем заводе в мексиканском штате Веракрус достигло 105 человек. Среди пострадавших 58 сотрудников мексиканской государственной нефтяной компании «Ремех», на объекте которой произошел взрыв. Все пострадавшие госпитализированы. В результате происшествия три человека погибли.

• Китай запустит в космос первую научную лабораторию до конца года, а также реализует комплексную программу строительства национальной орбитальной станции «Тянгун-2», которая должна быть введена в эксплуатацию в 2022 году.

Узбекистан и мир

ГОВОРЯТ ДЕПУТАТЫ ЕВРОПАРЛАМЕНТА – УЧАСТИКИ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В ТАШКЕНТЕ

Как сообщалось ранее, в Ташкенте прошла международная конференция «Механизмы повышения эффективности обеспечения исполнения законов: национальный и зарубежный опыт». В ее работе наряду с членами Сената и депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса, представителями министерств и ведомств Узбекистана, международных и общественных организаций приняли участие депутаты Европарламента, а также эксперты из Германии, Италии, Бельгии, Латвии и Словении.

По возвращении на родину зарубежные эксперты дали интервью ИА «Жахон», в которых поделились своими оценками итогов состоявшегося мероприятия и в целом развития нашей страны на современном этапе.

Ивета Григуле, депутат Европарламента, председатель делегации Европейского парламента по связям со странами Центральной Азии и Монголией:

– Узбекистан развивается быстрыми темпами, – отметила она. – Представляется, что через пару лет он будет лидером не только в регионе, но и опередит по уровню развития некоторые европейские страны. Думаю, странам ЕС будет интересно и полезно изучить опыт республики в достижении высоких показателей социально-экономического роста, обеспечения общественно-политической стабильности и развитии институтов гражданского общества.

В данном контексте меня особо впечатлил институт самоуправления граждан – махалля, который внимательно и глубоко вникает в проблемы населения и семей, содействует благополучному развитию общества. Считаю, что Латвия могла бы перенять опыт Узбекистана в данной сфере.

Мы также приветствуем усилия Узбекистана по развитию своего туристического потенциала, который наверняка станет одной из основ дальнейшего экономического процветания республики.

▲ Мы высоко ценим сложившиеся давние и тесные связи между нашими странами, характеризующиеся плодотворным и эффективным сотрудничеством как в политической, так и в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Развитие экономических отношений между нашими странами имеет большие перспективы, и для обеих сторон важно содействовать их дальнейшему продвижению. В этом контексте продуктивным является участие деловых кругов и делегаций наших стран в международных выставках, проводимых в Латвии и Узбекистане.

Андрей Мамыкин, депутат Европарламента:

– Я благодарен узбекской стороне за предоставленную возможность принять участие в данной международной конференции, которая была хорошо организована, и на которой были затронуты очень важные вопросы.

Безусловно, мероприятие носило актуальный характер. Его итоги имеют практическую значимость и должны отразиться на улучшении понимания ответственности и эффективности обеспечения реализации законов органами исполнительной власти.

Мы провели открытые и продуктивные переговоры с руководством Законодательной палаты Олий Мажлиса республики, в ходе которых получили полезную информацию о результатах проводимых всесторонних реформ и преобразований в Узбекистане, поставленных целях и задачах перед парламентом страны.

Роль республики в обеспечении безопасности и стабильности в регионе неоспорима. Неоценим ее вклад в социально-экономическое развитие Афганистана, особенно строительство инфраструктуры этой страны в наши дни.

Хотелось бы перенять практику узбекской стороны в обеспечении контроля за безопасностью в общественных местах, государственных учреждениях и объектах инфраструктуры.

Видно, что в стране делается очень многое. Народ с оптимизмом смотрит в будущее и верит в свои силы. Заметно, что государство уделяет большое внимание развитию образования. Многие госслужащие получили дополнительное образование – это отражается на их мировоззрении и стремлении вложить в свою работу изученный наилучший зарубежный опыт.

КУЛЬТУРА СБЛИЖАЕТ НАРОДЫ

В Узбекском государственном университете мировых языков Советом обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами и Обществом дружбы «Узбекистан – Иордания» проведен литературный вечер.

В мероприятии приняли участие представители аккредитованных в Узбекистане посольств зарубежных государств и международных организаций, литераторы, преподаватели и студенты университета, сообщает УзА.

Председатель Совета обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами М. Хожиматов, председатель Общества дружбы «Узбекистан – Иордания», ректор Узбекского государственного университета ми-

ровых языков Ш. Каюмов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется воспитанию молодого поколения с высоким интеллектуальным потенциалом, духовностью и художественно-эстетическим вкусом. Бесценное значение в этой работе имеет творчество нашего великого предка Алишера Навои.

В его произведениях любовь и забота о человеке, взаимоуважение, щедрость, межнациональное согласие, уважение к нацио-

нальным и общечеловеческим ценностям, служение народу как высшее счастье являются центральными идеями. Творчество великого поэта пронизано мечтой о совершенной человеческой личности, всегда готовой к служению Родине и народу. Поэтому произведения великого мыслителя актуальны и в наши дни.

Его произведения издаются во многих зарубежных странах, проводятся международные конференции, посвященные изучению его художественного и научного наследия.

– Творчество этого гения – духовное наследие не только нашего народа, но и всего человечества, – отметила глава представительства ЮНЕСКО в нашей стране Криста Пиккат. – Каждый человек, ценящий и любящий литературу, признает, что гений этого человека обогатил сокровищницу мировой мудрости. Ваша страна является одной из колыбелей мировой цивилизации, и узбекский народ внес весомый вклад в развитие общечеловеческой мысли и культуры.

На мероприятии были заслушаны доклады о сути и значении произведений узбекского классика. Студенты зачитали газели поэта, прозвучали песни на его стихи.

Д. КАРИМОВ.



Фото И. ИСМОИЛОВА.

Предприниматели нашей страны вносят вклад в совершенствование технологий систем орошения.

В МАДРИДЕ ПРЕЗЕНТОВАН АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС НАШЕЙ СТРАНЫ

В испанской столице состоялся бизнес-форум на тему «Агропромышленный комплекс Узбекистана». Организаторами мероприятия выступили посольство нашей страны в Испании, а также Ассоциация производителей промышленного оборудования «SERCOBE» и компания «ICEX».

В работе форума приняли участие представители профильных министерств и ведомств, Ассоциации предпринимателей Испании, крупных предприятий, специализирующихся в производстве и переработке сельскохозяйственной продукции.

Участники мероприятия были ознакомлены с макроэкономическими показателями нашей страны, ходом осуществляемых социально-экономических реформ, формированием класса собственников, созданием благоприятных условий для устойчивого развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Особое внимание было обращено на расширяющиеся возможности специальных индустриальных зон, созданных в Узбекистане, реализацию в них перспективных проектов с использованием эффективной системы льгот и преференций для иностранных инвесторов.

Подобное обсуждение на встрече получили последовательное развитие агропромышленного комплекса нашей страны, имеющие место коренные преобразования в данном секторе, внедрение современных технологий. Представители деловых кругов Испании высоко оценили динамичное развитие экономики Узбекистана и созданные благоприятные условия для успешной инвестиционной деятельности.

В частности, менеджер по странам Восточной Европы и СНГ Ассоциации «SERCOBE» Эктор Родригес отметил, что на сегодняшний день Узбекистан является одним из передовых государств региона по производству и экспорту плодовоощадной и сельскохозяйственной продукции.

– Удобное географическое расположение страны, а также предоставленные инвесторам условия в СИЭЗ «Навои» и СИЭЗ «Ангрен» и «Джизак» способствуют успешному развитию бизнеса. В этой связи ассоциация намерена привлечь испанские деловые круги к реализации совместных инвестиционных проектов и расширить их присутствие на рынке Узбекистана. Следует сказать, что ряд компаний уже изъявили заинтересованность в установлении эффективного сотрудничества с узбекскими партнерами.

В своем выступлении заместитель директора компании «ICEX» Сонсольес Уидобро отметила, что Узбекистан и Испания располагают большим потенциалом для взаимовы-

годного сотрудничества в сфере сельского хозяйства. Обратив внимание участников мероприятия на данный фактор, а также предоставляемые нашей страной льготы для зарубежных инвесторов, представитель деловых кругов призвала испанские компании активно участвовать в реализации предлагаемых Узбекистаном проектов.

– На сегодняшний день республика является единственным государством в регионе, где экономика продолжает стабильно развиваться, и испанские предприниматели могут рассчитывать на успешное ведение бизнеса, – подчеркнула С. Уидобро.

Менеджер компании «TECNORE» Мария Долорес Гарсия в беседе с корреспондентом ИА «Жахон» отметила, что с учетом наличия в Узбекистане высококвалифицированных кадров, а также современных производственных возможностей в сфере сельского хозяйства, в том числе продуктов питания, испанские компании проявляют интерес к налаживанию взаимовыгодного сотрудничества с республикой.

– Руководство нашей компании планирует в ближайшее время посетить Узбекистан для проведения соответствующих переговоров с местными предпринимателями и налаживания взаимодействия в сфере переработки и транспортировки сельскохозяйственной продукции, – сообщила предприниматель.

По мнению директора компании «CATALYSIS» Хорхе Памасанофа, Узбекистан сегодня демонстрирует активное и последовательное развитие, а его рынок имеет огромный потенциал.

– С учетом данных факторов, а также предоставляемых льгот и преференций для иностранных партнеров большое количество испанских бизнес-структур заинтересовалось возможностями деятельности на рынке Узбекистана. Надеюсь, что в ближайшей перспективе между компаниями двух стран будет налажено плодотворное взаимодействие в сельскохозяйственной сфере, – подытожил Х. Памасанофа.

Мероприятие в Мадриде предоставило также хорошую возможность для проведения переговоров между представителями Торгово-промышленной палаты Узбекистана и испанских деловых кругов, заинтересованных в сотрудничестве с нашей страной.

ИА «Жахон».

КРЕПНУТ НАУЧНЫЕ СВЯЗИ

Британский совет в Узбекистане в партнерстве с фондом «Истеддод», Министерством высшего и среднего специального образования Узбекистана, а также Посольством Великобритании осуществляет проект под названием «Research is GREAT».

Проект направлен на продвижение сотрудничества между Великобританией и Узбекистаном в области исследований, разработку новых подходов к планированию и осуществлению научных проектов, установление стабильных партнерских связей между высшими учебными заведениями, ведомствами и исследовательскими центрами двух стран.

В этом году Британский совет провел семинары-тренинги по управлению научными исследованиями и использованию ИКТ для 30 исследователей. В их числе специалисты Ташкентской медицинской академии, Университета мировой экономики и дипломатии, Узбекского государственного университета мировых языков, Бухарского государственного университета, Банковско-финансовой академии, Ташкентского государственного экономического университета, Центра экономических исследований и научно-исследовательского института травматологии и ортопедии.

Семинары – часть глобальной образовательной программы Британского совета для учеников и менеджеров университетов «Researcher Connect».

Программа призвана помочь узбекским исследователям и ученым занять прочную позицию в мировом научном сообществе, эффективно строить международное партнерство, взаимодействовать с коллегами и представлять результаты исследований.

Следующие этапы проекта включают образовательные поездки исследователей в Великобританию для развития сотрудничества с британскими университетами, а также проведение Республиканской конференции по исследованиям и инновациям, где будут представлены результаты образовательных поездок и обсуждены дальнейшие меры по укреплению сотрудничества между узбекскими и британскими исследователями и вузами.

– Эта инициатива, получившая поддержку британского фонда «Great Challenge Fund», является важным элементом двусторонних отношений наших стран. Проект внесет значительный вклад в научно-исследовательское сотрудничество между Узбекистаном и Великобританией, – отметил посол Великобритании в Узбекистане Кристофер Алан, посетивший открытие семинара по управлению научными исследованиями.

НИА «Туркестон-пресс».

Новости. Открытия.

БОГАТЫЙ ВЫБОР ТКАНЬ

Новые структуры переплетений, обеспечивающие повышение качества и расширение ассортимента хлопчатобумажных и смесевых тканей, разработаны специалистами Узбекского научно-исследовательского института натуральных волокон.

Набор послужит не только расширению ассортимента отечественных тканей, но и повысит их конкурентоспособность и будет способствовать выходу новой продукции на международный рынок.

ПРОСТОЕ РЕШЕНИЕ – САМОЕ ЭФФЕКТИВНОЕ

Избежать повреждения семян хлопка, обеспечить его равномерную подачу и устранить недостатки, еще существующие в системе транспортировки на предприятиях по первичной переработке этого ценного сырья, поможет усовершенствованный специалистами Центра инновационной деятельности и трансфером технологий Наманганской области питатель.

Для устранения недостатков инженеры предложили простое решение – установили перед вводом хлопка в трубопровод на эластичной опоре над ленточным транспортером барабаны. Они и стали удерживать излишек сырья и обеспечивать его подачу в бункер равномерным слоем. Ведется патентование инновации.

ПЕРСПЕКТИВНАЯ ИННОВАЦИЯ

Комплекс средств, обеспечивающий электронное взвешивание хлопка и улучшение условий труда на предприятиях первичной переработки главного богатства республики, предложен инженерами ЧП «Zara Shati».

Инновация повысит точность определения массы сырья, оздоровит условия труда, обеспечит экономию средств и снижение себестоимости продукции. Подана заявка на получение патента.

ОПЕРАТИВНО И ДОСТОВЕРНО

Мгновенное получение данных о сотрудниках обеспечит автоматизированная система регистрации кадров в учреждениях образования.

Разработали такую систему сотрудники Центра развития мультимедийных общеобразовательных программ при Министерстве народного образования Республики Узбекистан. Система хранит на каждого сотрудника сведения о его должностях, обязанностях, трудовой деятельности, образовании, повышении квалификации, владении языками, научных званиях и степенях, государственных наградах, участии в работе избирательных органов, а также информации о семье и другом.

Хранение осуществляется в электронном виде с соблюдением конфиденциальности и под защитой. Обновление данных производится регулярно. Предусмотрен оперативный поиск необходимых сведений и получение статистических сведений о сотрудниках.

Анатолий ЕРШОВ
(по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

От сильного государства – к сильному гражданскому обществу

МАХАЛЛЯ – ПОМОЩНИК СЕМЬЕ

В Национальном пресс-центре Республиканским правлением благотворительного общественного фонда Узбекистана «Махалла» проведена пресс-конференция, посвященная роли махалли в укреплении семей, оказании им материальной и моральной помощи, реализации концепции «Здоровая мать – здоровый ребенок».

Первый заместитель председателя Республиканского правления благотворительного общественного фонда «Махалла» Д. Аллаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется постоянное внимание укреплению семей, оказанию им материальной и моральной помощи, обеспечению в махаллях здоровой духовной атмосферы.

ШИРЯТСЯ МАСШТАБЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

При Республиканском специализированном научно-практическом медицинском центре акушерства и гинекологии открыт Учебно-символионный центр.

На состоявшемся в связи с этим мероприятием министр здравоохранения Республики Узбекистан А. Алимов, руководитель Турецкого агентства по сотрудничеству и координации С. Чам и другие отметили, что внедряемая в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова концепция «Здоровая мать – здоровый ребенок» дает высокие результаты в работе по охране материнства и детства, воспитанию всестороннего здорового поколения. В рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» ширится масштаб работы в этом направлении.

Проводимые в нашей стране медико-социальные реформы служат важным фактором повышения качества и эффективности медицинских услуг, предоставляемых матерям и детям. Первичными медико-профилактическими учреждениями, специализированными научно-практическими медицинскими центрами акушерства и гинекологии, педиатрии, местными детскими многопрофильными медицинскими центрами населению предоставляются масштабные медицинские услуги.

Республиканские специализированные научно-практические медицинские центры и клиники тесно сотрудничают с авторитетными мировыми научными учреждениями. Результатом этого стало и Учебно-символионный центр, созданный совместно Министерством здравоохранения Республики Узбекистан и Турецким агентством по сотрудничеству и координации.

В этом центре будут повышаться профессиональное мастерство и квалификацию акушеров-гинекологов, анестезиологов-реаниматологов, неонатологов, акушеров и медсестер. Оснащение учреждения современными информационными и медицинскими технологиями позволит обеспечить тесную взаимосвязь теории и практики в ходе учебного процесса.

– Проводимые в Узбекистане реформы по укреплению здоровья населения, охране здоровья матерей и детей широко признаются мировым сообществом, – говорит Сердар Чам. – Объявление в Узбекистане 2016 года по инициативе Президента Ислама Каримова Годом здоровой матери и ребенка является еще одним проявлением внимания к обеспечению здоровья матери и ребенка как приоритетного направления политики государства. Безгранична роль врачей в рождении здорового ребенка, охране здоровья матери. Этот центр будет служить повышению квалификации специалистов сферы, улучшению охраны здоровья матери и ребенка. Мы рады, что вносим вклад в такую благородную работу.

Члены турецкой делегации приняли также участие в открытии здания Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор ай». Международному благотворительному фонду «Соглом авлод учун» были переданы десять мобильных клиник марки «Mercedes-Benz». В ряде министерств и ведомств были проведены переговоры по вопросу развития сотрудничества.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УЗА.

По залам музеев

ИСТОРИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Музеи занимают особое место в ознакомлении молодежи с историей, образом жизни и традициями нашего народа, произведениями искусства и формировании у нее чувства любви и преданности Родине.

Особое внимание, уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова совершенствованию деятельности музеев и укреплению их материально-технической базы, играет важную роль в сохранении для будущих поколений нашей богатой истории, повышении духовности молодого поколения, усилении его чувства гордости за наследие предков, верности идеям независимости и уважению национальных ценностей.

В настоящее время в нашей стране действуют сотни музеев, в которых можно ознакомиться с национальной культурой, историей, искусством, древними традициями и ценностями нашего народа.

Один из них – созданный в конце прошлого года Ташкентский политехнический музей, который знакомит посетителей с историей транспорта, развитием науки и техники, изобретениями великих ученых, содержит интерактивные экспозиции.

Экспозиция музея, который разместился в новом здании компании «Узавтосаноат», состоит из трех разделов – «История мирового автомобильного отрасли Узбекистана» и «Интерактивный практикум».

Здесь можно увидеть раритетные автомобили, ранние орудия труда для обработки земли и современные тракторы, облегчившие труд дехкан, узнать, когда в Узбекистане появились первые трамвай, автобус и троллейбус, и уви-

деть автомобили, сошедшие в разные годы с конвейеров автозаводов Узбекистана. На одном из стендов можно узять, сколько комплектующих деталей необходимо для того, чтобы собрать автомобиль. Макеты большегрузной и прочей техники, а также автокомплектующие, которые благодаря системе локализации производства выпускаются в нашей стране, дают представление о развитии автомобильной промышленности, основа которой была заложена в ходе визита главы нашего государства в Республику Корея.

Экспозиции в разделе «Интерактивный практикум» составляют игровой учебный комплекс и помогают совершить увлекательное путешествие в мир науки и техники, улучшить знания по математике, физике и астрономии. Так, гиды на узбекском, русском и английском языках расскажут, что такое вечный двигатель, рычаг Архимеда, маятник Ньютона, почему самолеты летают, и как были построены египетские пирамиды.

В музее представлены танцующие работы, привезенные из Южной Кореи. На стенах-стендах посетители знакомятся с описанием различных систем измерения, значениями терминов. Макеты и модели рассказывают об обсерватории Узбекистана, первых микроскопах и весах.

– Мне очень запомнилась инсталляция «Кинетические шары», – говорит

одна из посетительниц 14-летняя Валерия Горюшкина. – Это яркое и необычное шоу, в котором подвесенные к потолку шарики под музыку превращаются в различные фигуры, а затем выстраиваются в форме логотипа и модели отечественного автомобиля. Мы с классом отлично провели свой досуг, узнали много полезного.

Комната иллюзий, где можно ощутить себя великанином или карликом, перевернутая комната, где можно походить по потолку, танцующие роботы, шоу с катушкой Тесла, в котором электричество передается на расстояния без проводов, зеркальный лабиринт – это лишь малая доля развлечений, представленных в новом музее. Кроме того, для самых маленьких посетителей здесь есть детская площадка, где можно «поплавать» в цветных шариках, покататься на мотоциклах, забраться на стенку и просто посмотреть обучающие мультфильмы.

В организации музея принял участие большое количество различных предприятий и ведомств как из нашей страны, так и из-за рубежа. В частности, макеты некоторых автомобилей сделали студенты Турийского политехнического университета в Ташкенте, с раритетными тракторами помогла компания «Agromash Servis».

Одним словом, экспозиция музея имеет познавательную и культурно-эстетическую ценность, помогает посетителям разных возрастов узнать много нового и получить позитивные эмоции.

но изучается духовно-нравственная атмосфера в семьях, предотвращаются различные конфликтные ситуации.

В рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» оказывается материальная, моральная поддержка нуждающимся, малообеспеченным слоям населения, воспитанникам домов «Мехрибонлик». Проводимые органами самоуправления просветительские мероприятия «Почитание», «Почет иуважение» способствуют усилиению у молодежи чувства уважения к почтенным аксакалам и матерям, национальным традициям и ценностям, укреплению таких качеств, как трудолюбие, честность, самоотверженность.

На пресс-конференции, сообщает УЗА, были даны ответы на вопросы журналистов.

Н. УСМАНОВА.

Прошлый год надолго останется в памяти доцента Государственного института искусств и культуры Узбекистана Насрулло Кабилова. Он был богат для опытного педагога разнообразными событиями. Но самым главным для него стало награждение в соответствии с указом главы нашего государства орденом «Мехнат шухрати» в связи с двадцать четвертой годовщиной независимости Узбекистана.

Их наградила Родина

ВОСПИТЫВАЯ НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Насрулло Кабилов вносит весомый вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов, среди которых немало лауреатов премии «Ниҳол», заслуженных деятелей культуры и искусства республики. Не уступает прежним студентам и новая смена талантливых актеров, на которых педагог возлагает большие надежды.

– Каждое новое поколение актеров и педагогов привносит что-то свое как в развитие театра, так и в саму педагогику, – говорит Насрулло Кабилов. – Нельзя не принимать во внимание стремительное изменение форм, жанров, а также не только взаимопроникновение разных видов искусства, но и синтез самого искусства с наукой, экономикой, новыми технологиями. Оглядываясь назад, неизменно замечаешь, что каждое последующее поколение значительно отличается от предыдущего. И это естественный процесс жизни, который требует постоянного переосмысливания не только методов обучения, но и психологических предпосылок общения, подачи и объяснения материала, характера взаимоотношений педагогов и студентов.

При преподавании предмета Насрулло Кабилов особо обращает внимание на один из самых важных приемов – наблюдение. Это качество человека – отправная точка личностного становления актера, определяющая, подобно лакмусовой бумаге, уровень профессионального мастерства. Чем больше студент анализирует, размышляет, сравнивает, тем ярче проявляется его индивидуальность.

Помимо педагогической деятельности, Насрулло Кабилов ведет и активную творческую жизнь. Его спектакль «Толпа» в свое время был признан лучшим в номинации «Актуальная тема» на международном фестивале в Египте. По написанным им сценариям снято несколько исторических фильмов. Кроме того, он автор учебного пособия для магистрантов по актерскому мастерству в музыкальном театре. И, как отметил Насрулло Кучкарович, такая высокая награда, как орден «Мехнат шухрати», будет служить для него источником вдохновения в покорении новых вершин театрального и педагогического искусства, придаст новые силы и энергию в воспитании всесторонне развитого молодого поколения.

Шахноза ХАЛСАИДОВА.



Фото: Г. ШАМСИДИНОВА (УЗА).

Образование: национальная модель

ПЕДАГОГИ ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

В Государственной консерватории Узбекистана прошла беседа за «круглым столом» на тему «Зарубежный опыт в повышении квалификации педагогов в сфере культуры и искусства».

В мероприятии, организованном Центром переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров при Государственном институте искусств и культуры Узбекистана, приняли участие представители министерств высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, профессора-преподаватели, зарубежные специалисты, сообщает УзА.

Указ Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров высших образовательных учреждений» от 12 июня 2015 года является важным руководством в повышении потенциала педагогов.

В ходе беседы обсуждались вопросы дальнейшего повышения профессиональной квалификации преподавателей сферы культуры и искусства, использования ИКТ в учебном процессе, изучения зарубежного опыта в этой сфере.

– Уделяемое в Узбекистане большое внимание воспитанию и образованию молодежи можно также увидеть на примере достигаемых ею больших успехов во всех сферах, в том числе в искусстве, – говорит профессор Парижской высшей национальной консерватории музыки и танца Оливье Латри. – Это свидетельствует о высокой квалификации преподавателей и наставников. Налаженное среди педагогов сотрудничество служит культурному обмену и дальнейшему развитию искусства, выявлению новых талантов.

На мероприятии состоялся обмен мнениями по вопросам издания литературы совместно с зарубежными специалистами, укрепление культурного сотрудничества и другим темам.

Б. МЕЛИКУЛОВА.

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

Как готовится информационный материал для СМИ? Каковы формат и направленность того или иного издания? Эти непраздные вопросы, ответы на которые надо знать будущим дипломатам и экономистам, были в центре внимания на читательской конференции, организованной библиотекой и отделом духовности и просветительства Университета мировой экономики и дипломатии.

На встречу со студентами и профессорско-преподавательским составом университета пришли сотрудники, специалисты медиа-сфера Азиз Саидов, Отабек Джурاءв, Бехзод Нажимов. Они рассказали о специфике своей работы, об особенностях читательской аудитории, подготовки и выпуска изданий на двух языках – русском и английском.

СМИ играют большую роль в поднятии имиджа нашей страны, в распространении всего передового в производстве, в сфере политики и парламентской деятельности, в освещении успехов в государственных отношениях с зарубежными партнерами.

Читательская конференция вызвала большой интерес. Студенты факультета международных отношений Алишер Ганиев, Мусулманкул Хуррамов, студентка первого курса факультета международного права Камола Сайдова и другие попросили гостей рассказать более подробно о том, как в современных реалиях надо готовить публикации о жизни и досуге молодежи, проводимых ими акциях и мероприятиях. И это не случайно, ведь студенты факультета международных отношений в рамках учебного курса «Международная журналистика» проходят производственную практику в редакциях газет, занимаются переводом на английский язык различных корреспонденций, пробуют писать аналитические статьи, делать обзоры новостей.

Для студентов и выпускников УМЭД подобные встречи, конференции, беседы с творческими деятелями, специалистами-международниками служат хорошим подспорьем в расширении своих знаний, приобретении навыков как ведения дискуссий, так и в овладении мастерством работы с информацией.

Фатима МУМИНОВА, доктор филологических наук, профессор Университета мировой экономики и дипломатии.

«ПАХТАКОР» ОДЕРЖАЛ ПОБЕДУ

Принимающая участие в Лиге чемпионов Азии ташкентская команда «Пахтакор» на выезде одержала победу над клубом «Ал-Жазира» Объединенных Арабских Эмиратов.

«Пахтакор», защищающий честь нашей страны в группе С, продемонстрировал наступательную игру и одержал победу со счетом 3:1. На десятой минуте встречи Шерзод Каримов забил гол, Игорь Сергеев разгромил ворота соперников на 64-й и 84-й минутах.

Играющая в группе D команда каршинского «Насафа» на своем поле сыграла вничью с командой Объединенных Арабских Эмиратов «Ал-Айн» со счетом 1:1. Гол забил Максуд Каримов.

3 мая «Пахтакор» на своем поле примет клуб «Ал-Жазира», в этот же день «Насаф» в гостях сыграет против «Ал-Айн».

На спортивных аренах

На организованном в Ташкенте Международной федерацией дзюдо, Азиатской ассоциацией дзюдо, Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Национальным олимпийским комитетом, Федерацией дзюдо нашей страны совместно с рядом министерств и организаций чемпионата Азии свыше 230 спортсменов из более 30 стран боролись за призовые места, а также важные рейтинговые очки, дающие путевку на XXXI летние Олимпийские игры, которые пройдут в нынешнем году в бразильском городе Рио-де-Жанейро.

ЕЩЕ ОДИН ШАГ К НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ

В мужских состязаниях среди дзюдоистов в весовой категории до 60 килограммов Диёрбек Уразбек завоевал серебряную медаль. В предварительных состязаниях он одолел Носира Носири из Ирана, представителя Китайского Тай-вэя Минга Яна Цзя и Рустама Ибраева из Казахстана. В состязаниях среди дзюдоистов в весовой категории до 73 килограммов Мирили Шарипов завоевал бронзу.

В состязаниях борцов в весовой категории до 100 килограммов Сойиб Курбонов завоевал серебряную, Рамзиддин Саидов – бронзовую медали.

В состязаниях тяжеловесов (100+) Абдула Тангиев занял второе место, одержав победу над Ержаном Шинкеевым

из Казахстана и Юрием Краковецким из Киргизии.

Участвовавшая в женских состязаниях Гульназа Матниёзова среди дзюдоисток в весовой категории до 70 килограммов завоевала серебряную медаль.

По данным пресс-службы Национального олимпийского комитета Узбекистана, после чемпионата Азии Международная федерация дзюдо обняла новую рейтинговую олимпийскую таблицу. Согласно этой таблице в весовой категории до 60 килограммов Диёрбек Уразбек занял седьмое, Шарифиддин Лутфуллаев – десятое места, в весовой категории до 66 килограммов Ришод Собиров занял восьмое место, в весовой категории до 73 килограммов Мирили Шарипов

удостоен двадцать восьмого места, в весовой категории до 81 килограмма Шахзодик Собиров занял двадцать первое место, в весовой категории до 90 килограммов Шерали Жураев занял двадцать шестое место, в весовой категории до 100 килограммов Рамзиддин Саидов досталось тридцать первое место, в весовой категории выше 100 килограммов Абдулла Тангиев занял двадцать второе место.

В проведенных в последние дни чемпионатах командных состязаний члены сборной Узбекистана поднялись на высшую ступень пьедестала, одержав в финале победу над соперниками из Монголии со счетом 4:1.

УзА.



Фестивали

ПРЕДСТАВИЛИ СПЕКТАКЛИ НА ФРАНЦУЗСКОМ

Успешным оказался опыт проведения первого фестиваля спектаклей на французском языке, подготовленных молодежью из разных регионов Узбекистана.

В нем приняли участие, по данным Посольства Франции в Узбекистане, 17 самодеятельных театральных трупп, состоящих из учащейся молодежи Ургенч, Бухара, Гиждувана, Наманганы, Андижана, Карши, Самарканда, Алмаликса и Ташкента.

Организатором франкоязычного театрального фестиваля выступило Посольство Франции в сотрудничестве с Молодежным театром Узбекистана.

За свои достижения участники награждались «Мольерами». В частности, «Мольер» за лучший спектакль взыскательное жюри присудило команде Узбекского государственного университета мировых языков, представившей на фестивале «Безумный день, или Женитьба Фигаро» по пьесе Бомарше.

«Мольер» за художественное оформление присужден школе № 43 г. Самарканда за спектакль «История Самарканда». За лучшую постановку награжден Андижанский государственный университет – за адаптацию произведения «Лекарь поневоле» Мольера.

«Спектакльный приз жюри» получил школа № 196 города Ташкента за адаптацию на французский язык произведения «Ты не сирота» Рахмата Файзи.

Награды получили также лучшие молодые актеры: Камила Умарова и Тимур Ахмедов в возрастной категории 12–15 лет, Динара Бекпулатова и Ислом Муртазаев (15–18 лет), Малика Муродова и Нодирбек Уматалиев (18–22 лет).

Они прошли одновременно в познавательной, веселой и теплой атмосфере. На церемонии вручения, где награды победителям вручал посол Франции, были показаны лучшие, по признанию жюри, спектакли.

Кроме того, труппа из девяти актеров Молодежного театра Узбекистана исполнила отрывок из пьесы Ж. Ануя «Жаворонок», постановщиками которого выступили Камила и Обид Абдурахмановы.

Всего в первом франкоязычном театральном фестивале в Ташкенте приняли участие 115 учащихся, студентов и преподавателей, подаривших себе и зрителям незабываемые дни.

КИНО ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ

В столице Узбекистана 28 апреля стартует фестиваль немецкого и узбекского кино для детей и молодежи «Шум бола-2016».

В этом году фестиваль пройдет в двух городах: с 28 апреля по 1 мая – в Ташкенте и 3–5 мая – в Фергане.

Фестиваль организован Гётэ-институтом в Ташкенте в сотрудничестве с Международным кинофестивалем «Шлингель» (Германия) и Национальным агентством «Узбеккино».

Зрители смогут посмотреть новые фильмы, которые были показаны в рамках Международного кинофестиваля для детей и молодежи «Шлингель» в немецком городе Хемниц, а также анимационные фильмы узбекских кинематографистов.

В этом году фестиваль откроет увлекательный фильм режиссера Франка Штойе, новая версия экранизации знаменитой немецкой сказки «Шелкунчик и мышный король».

В роли талисмана фестиваля «Шум бола» – «озорницы», в этом году, как и в прошлом, выступит юная узбекская киноактриса, солистка детского музыкального театра-студии «Томоша» Зебо Шарипова. В рамках фестиваля немецкие специалисты по анимационному искусству дадут мастер-классы для учащихся партнерских школ Гётэ-института.

Международный кинофестиваль «Шлингель» – это одно из самых ярких событий в фестивальной жизни Германии и настоящий праздник для детской и юношеской аудитории. Он знакомит с лучшими детскими фильмами разных стран. Одно из значений слова «шлингель» (*schlingel*) в немецком языке – «озорник, сорванец», то есть такое же, как и у сочетания «шум бола». В октябре 2015 года фестиваль «Шлингель» отметил свой 20-летний юбилей.

В Узбекистане все фильмы демонстрируются с переводом на русский язык. Вход на все сеансы по бесплатным билетам, заказ на которые принимается с 11 апреля. Все подробности – на сайте Гётэ-института в Ташкенте.

В Ташкенте фестиваль пройдет во Дворце кино имени Алишера Навои, в Фергане – в Театрально-концертном дворце Ферганской области.

НИА «Туркестон-пресс».

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья). Телефон, факс: 233-28-95. Наш адрес: улица Матбуотчилик, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.

УП «TOSHYO'LOVCHITRANSXIZMAT»
предлагает вам свои услуги по размещению
РЕКЛАМЫ на задней стороне
МЕСЯЧНОЙ ПРОЕЗДНОЙ КАРТОЧКИ!

Тел.: (371) 2601405

Услуги лицензированы.

4 **AV**
МЕСТО
ДЛЯ ВАШЕЙ
РЕКЛАМЫ!

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.



Наш электронный адрес:
gazeta-vto@umail.uz

Заказ Г- 403

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95
факс: (371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс – 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 л. Тираж 8339
Время подписания в печать по графику: 13:00

Ответственный за выпуск
А. Алимкулов
Полиграфический
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Отпечатано в типографии издательско-
полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41
Подписано в 14:25

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА

По данным службы мониторинга Узгидромета, 26 и утром 27 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 26 апреля – переменная облачность, во второй половине дня возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 5–10 м/сек. Температура ночью – 12–14, днем – 25–27.

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ